



省委常委、公安厅厅长刘力伟来甬调研禁毒工作时指出

禁毒事关民族振兴 事关“中国梦”实现

在国际禁毒日即将到来之际，6月23日至24日，省委常委、公安厅厅长刘力伟来甬专题调研禁毒工作。他强调，禁毒工作事关人民群众身心健康和社会和谐稳定，事关民族振兴和“中国梦”的实现，各级党委政府和公安机关要充分发挥禁毒委的职能作用和公安机关的主力军作用，积极探索实践新途径、新方法，推动禁毒工作不断取得新成效。省、市公安机关相关部门负责人陪同调研。

23日下午，刘力伟一行先后到鄞州区姜山镇综治中心、鄞州分局交通指挥中心实地调研社区戒毒康复、“毒驾”查缉及吸毒人员排查处置等工作，并听取了宁波市、鄞州区禁毒工作情况汇报。他指出，禁毒工作事关人民群众身心健康和社会

和谐稳定，事关民族振兴和“中国梦”的实现。他强调，各级党委政府和公安机关要进一步加强组织领导，深入贯彻落实中央6号文件和省委3号文件精神，充分发挥禁毒委的职能作用和公安机关的主力军作用，善于发现新情况、新问题，积极探索实践新途径、新方法，推动禁毒工作不断取得新成效。要进一步推进禁毒工作社会化，构建严密高效的禁毒责任体系，充分整合社会各部门力量，实现齐抓共管、综合治理。要进一步加强打击管控，适时开展各类严打整治行动，努力在警种合成作战、禁毒堵源截流、制毒贩毒打击、毒品重点整治等方面取得新战果，牢牢掌握禁毒斗争的主动权。认真总结鄞州“毒驾”治理工作的经验做法，提高查缉效率，扩大覆盖面，尽快

完善“毒驾”治理常态化机制，提升吸毒人员管控效能。进一步加强禁毒宣传，强化典型案例警示教育，落实易发问题场所的针对性宣传，着力推动禁毒宣传“进党校、进高校、进社区、进企业”，不断扩大宣传受众面，切实提高全社会对毒品危害的认识。

24日上午，刘力伟一行还到余姚市公安局三江派出所，实地调研基层派出所建设，亲切慰问基层公安民警和协辅警，详细了解辖区发案状况、防控机制及警力配备情况，要求基层公安机关既要广泛借力，又要加快推进“科技强警”步伐，努力实现警力无增长改善。调研期间，刘力伟还到浙江大丰实业有限公司参观考察，观看产品技术演示，详细了解企业创新发展情况，并就公安机关助力企业转型发展提出要求。

孙波 何龙

江东：瞄准实战应用 科学施训警犬

为积极探索大城市环境下的警犬作战模式和使用方法，进一步提升预防打击犯罪、维护城市安全的实效，江东公安分局以“强固基础建设、科学组训施训、瞄准实战应用”为抓手，积极开展常态化、实战化、科学化、专业化警犬训练。

目前分局巡特警大队成立了专门工作小组，推行“专犬专人负责”制度，从警犬习惯、驯导原理、岗位实际等方面入手，科学饲养、规范训练，制定个性化养训方案，有效提升带犬队员与警犬之间的默契度和配合水平，有力提升了警犬在复杂环境下的作业能力，在2015年公安部南京片区警犬作业能力考核中，该局派遣的3名驯导员及其警犬全部通过等级考核。

实际应用中，分局针对城区发案特点，以武装巡逻为基点，将警犬应用于日常社会面治安巡逻、设卡堵截等工作中，发挥警犬挤压犯罪空间的震慑作用。3月份以来，共出动警犬参加武装巡逻和设卡工作121次，获得了良好警务效果。除此以外，分局还积极携犬配合相关单位参与刑事案件侦破、缉毒查毒、抓捕犯罪嫌疑人等任务，将其渗透运用到各项工作中，以战促训，切实提升警犬实战水平。特别是在今年3月的一项搜索追捕任务中，分局派出2条警犬出色地完成了任务，最终成功缉拿犯罪嫌疑人。

孙波 朱君敏



汽车被人堵住怎么办？

从上周开始，我市114移车服务正式启动 114移车较原110模式快3~5倍

您的出行，我们保障！当您出行时车被其它车辆堵住，却又找不到车主，怎么办？按照以往的方法，您会拨打110，今后遇到类似的情况只需拨打114即可让您出行无忧！近日，我市公安机关联合宁波电信，即将推出便捷、高效的114移车服务。114移车服务范围覆盖全大市，24小时全天候为您提供服务。

一直以来移车求助都是由110紧急报警求助热线来承担，但110主要受理刑事、治安、灾害事故报警以及其他需要公安机关紧急救助的事项。在日常工作中，110受理移车求助后，指令责任交警部门处置，交警部门通过查询电话通知车主移车，这一过程无法达到快速移车的目标。2014年，我市110受理移车求助类警情89.69万余起，日均接报2457起，占有效警情的30.2%。大量移车求助类警情占用了110紧急报警求助通道，尤其在高峰时段导致紧急警情无法及时接人和处置，贻误时机；同时处理此类警情占用了大量资源，削弱了110紧急报警求助服务热线的快速反应能力和应急救助水平。

为了让110这一有限的社会公共资源让给真正有需要的群众，进一步营造良好的交通出行环境，市公安局和宁波电信以服务民生为出发点，在保证公民个人信息安全的前提下联合研发、共同打造了114移车便民服务平台。该平台以114综合信息服务为基础整合了市公安局和中国电信宁波分公司的优质信息资源、高效话务平台优势，为人民群众提供便利、快捷、高效的出行移车服务。在电信114话务中心开辟了移车服务专区，群众只需拨打114按7号键，向话务员提供所需移动的机动车牌号和地点，在不用挂机的情况下，话务员即可直接联系车主移车，用时一般不会超过两分钟。通话结束后平台还将自动发送通知短信，让移车服务更加简单、方便、快速。

从我省温州、绍兴等前期试点城市运行情况来看，114移车服务有覆盖全、速度快、服务优等三大优点。覆盖全，也即服务区域覆盖全市各个县市区范围，服务时间实行24小时全天候不间断服务。速度快，原有工作模式110先受理指令处置，交警手工查询拨打，流程多、耗时长。114受理，群众发起移车求助后，114“一键式”即时查询通知车主，用时较原有模式可以快3~5倍。服务优，优化沟通，求助群众无需挂断电话，移车反馈信息第一时间得知。除正常移车请求服务外，后续还将增加车主联系信息更改、登记、报备等功能。此外，平台设计时将信息保密列为最重要的环节，为保护车主个人信息安全，114移车平台对相关信息进行加密屏蔽处理，主叫与被叫双方均不能获知对方通信号码，话务员也不能获得车主相关信息。联系车主，短信提示等所有进程均由114移车平台在后台完成，车主信息始终处于保密状态。

目前，移车服务仅针对“浙”牌的省内车辆，涉及外省车辆、道路违停、治安纠纷等仍请拨打110。推出114移车服务，既能给我市广大市民创造便利，也能一定程度缓解因“乱停车”带来的交通压力。但全面营造顺畅、有序的交通环境，关键是广大市民文明停车、文明行车。为此，公安机关也进一步明确，对发生在道路的违法停车，公安交警部门将切实加强交通执法管理，对涉及道路违法停车的依法严肃处理或强制拖移。对多次乱停的车辆及乱停现象突出的小区将向社会公布。

孙波 许悦



查“毒驾”如测“酒驾”一样简单

鄞州交警推行毒品唾液诊断试剂盒测试法

相比“醉驾”，“毒驾”的危害性更大。然而，如何快速有效地发现“毒驾”，至今尚未有行之有效的解决方法。如今，我市鄞州交警部门有了好办法，让查“毒驾”变得相对精确容易。

在第28个国际禁毒日即将来临之际，笔者从鄞州公安分局交警大队车管所获悉，自去年10月“百城禁毒会战”开展以来，鄞州交警部门综合运用常态化管理模式及科技手段来解决查“毒驾”难题，已对89名“吸毒成瘾未戒除”的吸毒驾驶人进行了注销驾驶证信函告知，注销了其驾驶证，并已查处“毒驾”案件15起，一旦这些人开车上路，将涉嫌无证驾驶。

对于是否吸毒，目前的常规检测方法是做尿液检测，不仅对检测场所有一定要求，而且检验耗时过长，不适合交警在路面进行筛查。而鄞州公安交警目前在路面执法使用的毒品唾液检测，只需要一个打火机大小的“毒品唾液诊断试剂盒”和被检测人的唾液就可以进行筛查。有了这样的装备，检查“毒驾”就变得和测“酒驾”一样简单。

这个检测设备主要由两部分组成：一个是“毒品唾液二合一诊断试剂盒”，另一个则是“唾液收集器”。不到十厘米长的检测设备，只有一个打火机大小，十分小巧，远看有些像隐形

眼镜盒，而它的使用方法也十分简单。

鄞州公安分局禁毒大队秦永德教导员现场演示了检测的全过程。笔者看到，唾液采集器的前端是一个海绵头，只需将海绵头在被检测人的口腔内壁涂抹湿润，随后将其放到了“试剂盒”底部的采集腔内，试剂盒显示区就会出现吸毒隐性或阳性的标示。

该试剂既可以检测吗啡类，比如海洛因、鸦片，又可以检查冰毒类，像麻古等。与传统尿检相比，这种检测方法方便快捷许多，便于民警现场筛查，发现有嫌疑对象，再进一步移送尿检最终鉴定。

鄞州公安分局交警大队陈文副大队长介绍，如今，鄞州交警大队的全部10个交警中队每周都要组织开展一次“酒驾”、“毒驾”专项整治行动，并对“毒驾”实行零容忍，毒品唾液检测促成路面筛查。经查实有嫌疑的，再做进一步的尿液检测，据此认定“毒驾”事实。

此外，鄞州交警还综合运用交警电子卡点自动识别涉毒车辆、移动警务系统查询驾驶人涉毒记录、特定交通事故查缉“毒驾”等综合战法，从中发现违法行为，震慑“毒驾”行为。

孙波 董力军